
 

Βύρωνας 18/4/2024 

Αριθ. Πρωτ.: 90 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 

77ο Ενημερωτικό 

 

 

ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ 41Η ΜΑΡΑΘΩΝΙΑ ΠΟΡΕΙΑ ΕΙΡΗΝΗΣ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 21 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 8 π.μ. από τον Τύμβο του Μαραθώνα ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΤΩΝ 

ΕΙΡΗΝΟΔΡΟΜΩΝ 6.30 μ.μ. στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. 
 

    Την Κυριακή 21 Απριλίου, ακριβώς στην 61η επέτειο της πρώτης απαγορευμένης Πορείας Ειρήνης 
το 1963, θα πραγματοποιηθεί η 41η Μαραθώνια Πορεία Ειρήνης, που διοργανώνει η Ελληνική 
Επιτροπή για τη Διεθνή Ύφεση και Ειρήνη (ΕΕΔΥΕ).  
 
   Η μαζική συμμετοχή στη φετινή Πορεία Ειρήνης είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς: 

 Φέτος συμπληρώνονται 75 χρόνια από την ίδρυση του ΝΑΤΟ το 1949, που σε όλη την 
ιστορία του ευθύνεται για δεκάδες πολέμους, επεμβάσεις, πραξικοπήματα. 

 Φέτος συμπληρώνονται 75 χρόνια από την ίδρυση του Παγκόσμιου Συμβουλίου Ειρήνης 
(ΠΣΕ).  

 Οξύνονται οι ανταγωνισμοί ανάμεσα στις ΗΠΑ, στο ΝΑΤΟ και στην ΕΕ με τη Ρωσία και την 
Κίνα, στους οποίους εμπλέκονται δεκάδες κράτη, για τον έλεγχο των αγορών και των πρώτων 
υλών, της ενέργειας και των δρόμων μεταφοράς, των σφαιρών επιρροής. 

 Ο πόλεμος στην Ουκρανία, που μαίνεται για πάνω από δύο χρόνια, έχει περάσει σε 
επικίνδυνη τροχιά και είναι πιθανή η γενίκευσή του. Η Ελλάδα, με ευθύνη της κυβέρνησης 
της ΝΔ και με τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ και συνολικά των κομμάτων που στηρίζουν 
την ένταξη της χώρας μας στο ΝΑΤΟ, εμπλέκεται πιο ενεργά, συμμετέχοντας στις πολεμικές 
επιχειρήσεις μέσω του δικτύου των βάσεων και υποδομών που υπάρχουν στη χώρα μας. 
Τροφοδοτεί με πολεμικό υλικό την Ουκρανία και μάλιστα έφθασε στο σημείο να στείλει 
απαγορευμένες βόμβες λευκού φωσφόρου συμβάλλοντας έτσι στη διάπραξη εγκλημάτων 
πολέμου! 

 Την ίδια στιγμή κλιμακώνεται η σφαγή και η γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού από το 
κράτος–δολοφόνο του Ισραήλ, με τη στήριξη των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ και των συμμάχων 
τους. Είναι εγκληματικές οι ευθύνες της ελληνικής κυβέρνησης γιατί εξισώνει τον θύτη με το 
θύμα, φθάνοντας στο σημείο να αναγνωρίζει στο Ισραήλ το «δικαίωμα στην αυτοάμυνα»! 
Αρνείται να εφαρμόσει την ομόφωνη απόφαση της Βουλής για αναγνώριση του 
Παλαιστινιακού Κράτους. 

 Δισεκατομμύρια ευρώ δαπανώνται για εξοπλισμούς που καμιά σχέση δεν έχουν με την 
ασφάλεια και την άμυνα της χώρας, αλλά, αντίθετα, εξυπηρετούν τους σχεδιασμούς των 
ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Με διαχρονική ευθύνη όλων των κυβερνήσεων η Ελλάδα 
κατατάσσεται στις πρώτες θέσεις μεταξύ των κρατών-μελών του ΝΑΤΟ όσον αφορά τις 
εξοπλιστικές δαπάνες. 
 

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, όλοι οι άνθρωποι που προβληματιζόμαστε για τις εγχώριες 
και διεθνείς εξελίξεις, που νοιαζόμαστε για τη διατήρηση της ειρήνης στην περιοχή μας και 

παγκόσμια, βαδίζουμε μαζικά στην 41η Μαραθώνια Πορεία Ειρήνης. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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Δυναμώνουμε τη διεθνιστική αλληλεγγύη μας και παλεύουμε για: 

 Απεμπλοκή της Ελλάδας από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και τους πολέμους ΗΠΑ-
ΝΑΤΟ-ΕΕ. 

 Καμιά στρατιωτική αποστολή εκτός συνόρων. Να επιστρέψει η φρεγάτα ΥΔΡΑ από την Ερυθρά 
Θάλασσα. 

 Να κλείσουν οι ΝΑΤΟικές βάσεις στη χώρα μας. 

 Να τερματιστούν η σφαγή στη Γάζα και η ισραηλινή κατοχή στα παλαιστινιακά εδάφη. 
Λευτεριά στην Παλαιστίνη. 

 Αλληλεγγύη στους μετανάστες και τους πρόσφυγες, τους ξεριζωμένους. 

 Καμιά αλλαγή των συνόρων και των συνθηκών που τα καθορίζουν. 

 Αποδέσμευση από ΝΑΤΟ και ΕΕ. 
 

 

Η εκκίνηση θα γίνει στις 8 π.μ. από τον Τύμβο του Μαραθώνα και ο τερματισμός στις 6.30 
μ.μ. στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας, όπου θα γίνει εκδήλωση υποδοχής των 

ειρηνοδρόμων.  


